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Lycée : 9 avril 1938                                                                          4 ième  Sc Techniques 
Prof : Rekik Sabeur                                                                    Fonctions Exponentielles 

 
Exercice n°1 : 
1/ Soit la fonction g définie sur IR par( ) xg x e x= −   

    a/ Dresser le tableau de variation de la fonction g. 
    b/ En déduire que( )g x est strictement positif pour tout réels x. 

2/ Soit f la fonction définie sur IR par( ) ( )( )xf x x 1 1 e−= + +  

    On désigne par( )C sa courbe représentative dans un repère orthonormé( )O i j
� �

, ,   

    a/ Montrer que pour tout réel x on a :( ) ( )
x

g x
f x

e
′ =   

    b/ Dresser le tableau de variation de f 
    c/ Montrer que la droite ∆ : y = x + 1 est une asymptote à la courbe( )C au voisinage de +∞ 

    d/ Construire( )C et ∆ 

Exercice n°2 : 

Soit f la fonction définie sur IR par( )
2x

2x
2ef x

1 e
=

+
 

On désigne parB sa courbe représentative dans le plan muni d’un repère orthonormé( )O i j
� �

, , .  

1/ Dresser le tableau de variations de f.  
2/ Montrer que le point( )I 0 1, est un centre de symétrie deB .  

3/ a/ Donner une équation de la tangente T àB  au point I.  
    b/ Etudier les variations de la fonction g : x ֏  f(x) – x – 1. 
    c/ En déduire la position relative de B et T.  
    d/ Tracer T et B   

4/ a/ Montrer que f admet une fonction réciproque 1f − définie sur un intervalle J qu’on déterminera.  

    b/ Tracer ′B la courbe de 1f − sur le même repère. 

    c/ Expliciter ( )1f x− pour toutx J∈ . 

Exercice n°3 : 
On a représenté ci-dessous, dans un repère orthonormé, la courbe représentativeB  
d’une fonction g définie et dérivable sur IR.  
La courbeB passe par les points( )O 0 0,

 
et ( )A 2 2, . 

La droite( )AB est la tangente en A à la  

courbeB .        
La tangente àB au point C d’abscisse 1 est  
parallèle à l’axe des abscisses.  
1/ Déterminer graphiquement les valeurs de 
   ( ) ( ) ( ) ( )g 0 g 2 g 1 g 2′ ′, , , . 

2/ On suppose que la fonction g est de la  
    forme ( ) ( ) bx cg x x a e += + , où a, b et c  

    sont des réels. 
    a/ Montrer quea 0= et quec 2b= − . 

    b/ Déterminer ( )g x′ en fonction de b et de x. 

    c/ Calculer alors les valeurs de b et de c. 
3/ Montrer que la fonction G définie par( ) ( ) 2 xG x x 1 e −= − + est une primitive de g sur IR. 
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